Solutions de I'examen 3
201-NYA Calcul Différentiel
Professeur : Dimitri Zuchowski

Je n’al pas mis les graphes de "'examen. Si vous n’étes pas capable de Ies trouver, venez me voir.

Question 1.

f(z) — pointilé,  f'(z) — pleine et " (x) — “traitillé’.’

Question 2.

Question 3.

On a que dom(f) = [-v2,V2].
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Question 4.

dOm(f) = R, f/(.’lf) =8+ 5(2 _ $)§7 f”(:IZ) _ —-10 ,
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Question 5.

a) dom(f) =R et lirf z* 4 423 + 10 = 0o donc il 0’y a pas d’asymptote.
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f'(x) = 423 + 1202 = 422(x + 3) d’olt les pt. cr. sont x =0 et x = —3.
f"(z) = 122% + 242 = 122(x + 2) d’ott les pt. cr. sont x = 0 et & = —2.
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b) dom(f) = R\{-2,2}, xl;nbm =00 = igm donc il y a des asymptotes verticales en
r=-22.
) 32 . .
lim ———— = 0 donc il y a une asymptote horizontale en y = 0.
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—128
fl(z) = ﬁ, d’out les pt. cr. sont x = —2,0,2

(22 — 4)3 — 62%(2% — 4)? (22 — 4) — 622 522 + 4 ..
f//(x) = —128 ( (:1;2 — 4)6 = —128 W =128 m y d’ou les pt cr. sont
T =—-2,2.
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Question 6.

Puisque f”(x) est toujours positive, la fonction est toujours croissante. Elle ne peut donc pas avoir de
min. ni de max.

Question 7.

On veux optimiser l'aire du terrain rectangulaire et donc A = xy. Mais on a que le périmetre du terrain

400 — 2
est de 400m d’ou 400 = 2z + 27 (%) et donc y = ey

™

La fonction d’aire devient A(x) = x (400%296).

Al(z) = 242 e point critique est z = 100 et c’est un maximum car A”(z) = —2 est négatif. Finalement
200

le terrain doit avoir comme dimension z = 100 et y = <=
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